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Corrigé
Examen de rattrapage
Français 1



1)- Parmi ces propositions données, choisissez la bonne ponctuation correspondante aux énoncés suivants : (0.5 × 10 = 05points)

a. Comme tu as bien travaillé    !                                                              (?)  ( !)  (.)
b. Vous avez agi raisonnablement  .	(?)  ( !)  (.)
c. Quel grand garçon il est devenu   !	(?)  ( !)  (.)
d. Comment ont-ils fait ?	(?)  ( !)  (.)
e. Quels sont donc ces bruits sourds ?	(?)  ( !)  (.)
f. Quelle heure est-il ?	(?)  ( !)  (.)
g. Je n’ai pas pu arriver à l’heure.	(?)  ( !)  (.)
h. Pierre a-t-il entendu l’orage cette nuit ?	(?)  ( !)  (.)
i. Quelle surprise de te retrouver ici    !	(?)  ( !)  (.)
j. Mon oncle vient d’acheter une voiture.	(?)  ( !)  (.)

2)- Donnez le féminin des mots suivants s’il y a lieu : (0.5 × 6 = 03points)

	Mots
	Féminin

	Un Niçois
	 Une Niçoise

	Un Belge
	Une Belge

	Un perroquet
	Une perruche ou un perroquet femelle

	Un Duc
	Une Duchesse

	Un teinturier
	Une teinturière

	Un cordonnier
	Une cordonnière



3)-Classez les mots suivants dans le tableau ci-dessous selon la famille à laquelle ils appartiennent : (0.5 × 12 = 06points)
Vieillesse – veilleur – veiller – vie – vieillerie – veille – vivre – vieillard – vivant – vieux – veillée – vieillir.
	Famille 1
	Famille 2
	Famille 3

	Vieux
Vieillesse
Vieillerie
Vieillard
Vieillir
	Veilleur
Veiller
Veille
Veillée

	Vie
Vivre
Vivant




4)- Dans le tableau ci-dessous, cochez la case qui convient tout en citant la classe grammaticale pour chaque mot : (0.5 ×06 = 03points)
	Mots
	Variable
	Invariable
	Classe grammaticale

	Ex. : Belle
	        ×
	
	Adjectif qualificatif

	Légende
	        ×
	
	Nom ou substantif

	Parcourir
	        ×
	
	Verbe

	Momentanément
	
	×
	Adverbe




5)- Dans chaque liste suivante, entourez les trois mots qui n’appartiennent pas au même champ lexical que les autres : (0.5 × 6 = 03points)

a) Volant – rouler- carrosserie – courroie – vidange – accélérer – sauter – pare-brise – pédales -frein – guirlande – klaxon – vitrine – ceinture – clignotant – frein…

b) Lettre – timbre- chauffeur – enveloppe – facteur – colis – tabac – paquet – envoyer – recommander – tri – fatigué – tamponner…













Bonne chance !
